
DR. STANE RAPE: 

Podmladek »Rdečega 
križa". 

(Konec.) 
Vdahniti mladini idejo voditeljico, ki jo 

morda sama ne najde, pa se mi zdi prav tako 
težavno kot povzpeti se brez cepina in derezev 
v hudi zimi na strme planine. Mogoče je sicer 
oboje, a vsakdo, ki je že imel priliko delati med 
mladino v društvih mi bo priznal, da je dotičnik, 
ki bi bil zmožen vdahniti naraščaju idejo trajne 
vrednosti, pravi umetnik. Teh pa je bore malo. 

In načela, ki jih zastopa »P. R. K.«? Brez
dvoma so lepa in koristna, a prav tako gotovo 
so tudi za uspešno delo med mladino vsaj v tej 
obliki, neuporabna! Zopet smo tu zapadli enemu 
izmed elementarnih pedagoških pogreškov, ker se 
nismo ozirali niti na mlado otrokovo dušo, ki 
mora šele potom izkustva zaslutiti moč in resnič
nost teh pravil, niti na toliko opevano samodelav
nost. Ne vstvarjajmo ponovno mrtvih ka
tekizmov, kojim je ravno vsled njihove nerabno



■sti za vzgajanje k življenju, veljal ves naš boj in 
>sa odporna sila mladine. Deci se hoče življenja, 
pristnega življenja, pa naj si je včasih pomešano 
z grenkobo! Ne z dogmatičnimi vprašanji in od

govori, z vsakdanjo izkušnjo si ustvarja sposob

nosti za svojo bodočnost. Ali ji nudite priliko za 
•slično udejstvovanje v zamišljeni organizaciji? 
šola je že itak poklicana za vzgajanje, njena sveta 
dolžnost je posvetiti vso pažnjo moralnemu od

gaianju svojih gojencev, pozneje pa, v pošolski 
dobi ni več nikogar, ki .bi vplival nanje! Ako so 
gmotna sredstva na razpolago za delo tam, kjer 
se brez njih itak vzgojno delo vrši. potem ne bo 
tečko ta sredstva pritegniti k plodonosnejšemu 
delu, ki čaka organizatorje na še skoraj docela 
neobdelanem polju. Kakor je »Skautstvo« prido

bilo med našo deco tal, ne zato, ker so se za nje

ga zavzeli vzgojitelji, ampak ker nosi v sebi zdra

vo idejo, ki prija otroškemu srcu in njega inicija

torni sili, prav tako bo kot izpopolnitev mogla pro

dreti tudi ideja »P. R. K.« v srca naših malih, če 
bo pravilno tolmačena in sejana. Pravim kot iz

popolnitev, ker se mi zdi organizacija »P. R. K.« 
umestna posebno za dekleta, kojih temperament 
bolje odgovarja nežni nalogi »Rdečega križa« v 
obče in bi iim imenovana organizacija propagi

uina *iil;i sigurno odlična privlačna sila. 
Povsod so se praktični vzgojitelji zavzeli za 

podeljeno vzgajanje dečkov in deklic, ker so upo

števali vsaj za gotovo razvojno razdobje oboje

stransko individualnost, pa se mi zdi, da bi tudi 
tr. ne bilo v škodo, če bi skušali zadostiti pri

rodnemu nagonu dečkov za organizacijo, ki skuša 
zaposliti njihovo iniciiatorno silo, in prirodnim 
težniani deklet z organizacijo, ki upošteva žen

ski naravi odgovarjajoče udejstvovanje. 
Če ste uverjeni, da naše domače pridne 

»Čbelice« in podjetni »Skauti« ne morejo zadostiti 
nalogam, ki jim pripisujemo danes morda kot poseb

nost organizaciji »P.R.K.«, pa spremenimo ime! 
Ne gre nam namreč za imena, ampak za delo! 

»Čbelice« ali pa organizacija »P. R. K.« in 
»Skautstvo«. bi konečno moglo v marsičem nado

mestiti propadajoči vpliv domače hiše. Ustvarili 
bi center, kier bi se zbirala zdrava in močna de

ca k ustvarjaiočemu delu, kjer bi ista preživljala 
čas, ki ji preostane po končanem dnevnem trudu. 

Naj končam! Delo naj se osredotoči na ono 
polje, ki smo ga navedli zgoraj, pa bomo dosegli 
uspetie in to tam, kjer je za poznejši razvoj in mo

ralno odpornost našega naraščaja mnogo bolj po

trebno in od neprecenljive važnosti. Veščaki so 
si namreč edini v tem, da izpuhti po večini vse 
ono iz otroških glav, kar se deca nauči v dobi 
osnovnošolskega obiska, da pa ostane tisto, kar 
so si pridobili izza 14 leta. — Ne barvajmo torej 
svoje zunanjosti — slično Indijancem z Orinoka 
— s površnim pojmovanjem polzke civilizacije, 
zajemajmo iz svoje narodne individualnosti, ker 
le na ta način bomo vzgojili nepremagljiv rod 
Jugoslovenov! 


